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RG.0012.4.21.2014 

Protokół Nr 21/2014 

z posiedzenia Komisji finansowo – gospodarczej 

odbytego w dniu 12 maja 2014 r. 

w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 

Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący p. Łukasz Klapczyński, powitał 

zebranych. Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.  

Na posiedzenie przybyło 5 radnych. Nieobecni: radny Łukasz Anioł, Dariusz Halasz, 

Mieczysław Kaczmarek, Grzegorz Korpik (zgłosił swoje spóźnienie) Łukasz Markiewicz 

i Aleksandra Stanisławska. 

Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołu z poprzedniego 

posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, protokół przyjęto przez aklamację. 

Porządek posiedzenia. 

1. Otwarcie i przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.  

2. Informacja o stanie finansowym Gminy Kwilcz na dzień 01.01.2014 r.  

3. Informacja o możliwościach i zagrożeniach przekształcenia w spółkę Zakładu Obsługi 

Mienia Samorządowego.  

4. Wolne głosy i wnioski. 

Porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 

 

ad.2. W tym punkcie pan Skarbnik przedstawiła informacje o sytuacji finansowej gminy na 

dzień 1 stycznia 2014 r. tj. 

- stan środków pieniężnych na rachunkach bankowych 

- należności i zobowiązania 

- stan zadłużenia gminy 

- sytuację finansową gminy (zadłużenie z tytułu kredytów) 

- wskaźniki zadłużenia w latach 2007-2014 

Informację przyjęto bez uwag. 

Informacja pisemna stanowi załącznik do protokołu. 

Na posiedzenie przybył radny Korpik, obecnych 6 członków komisji. 

 

ad.3. 

W punkcie 3 porządku p. Kozubowski przedłożył i omówił regulacje prawne związane 

z przekształceniem zakładu budżetowego w naszym przypadku, ZOMS w spółkę. Analizę 

stanu prawnego. Uwagi na temat wpływu na rynku usług zbiorowego zaopatrzenia w wodę 

i zbiorowego odprowadzania ścieków. 

Materiały stanowią załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 

p. Wróblewski wyraził swoje obawy w kwestiach finansowych mówiąc, że po przekształceniu 

zakładu w spółkę może dojść do drastycznego wzrostu cen za zrzut ścieków i zużycie wody.  

p. Kozubowski wyjaśnił, że zatwierdzenie stawek taryf za wodę i ścieki pozostanie w gestii 

rady gminy, jednak stawki będą wyższe z uwagi na doliczenie marży i amortyzacji. 

p. Wasik dodał, że przy zmianie organizacyjnej wszystkie usługi będą musiały być opatrzone 

marżą w każdej dziedzinie działalności. 

p. Kozubowski ceny usług wzrosną, ale zakład będzie mógł swoje usługi rozszerzyć 

i świadczyć w szerszym zakresie i obszarze. 

p. Wasik przypuszcza, że zmiany stawek mogą spowodować wzrost liczby dłużników. 

p. Dach zapytał skąd pomysł przekształcenia ZOMS w spółkę? 

p. Korpik – temat został przyjęty do planu pracy komisji na mój wniosek. 
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Szereg usług świadczonych przez ZOMS jest niezgodnych z obecną organizacją zakładu. 

Na dzień dzisiejszy realizacja zadań polega na tym, że Zakład wnioskuje do Wójta o zlecenie 

realizacji inwestycji. Dochodzi do uzgodnień, które przedstawiane są radzie do zatwierdzenia 

głównie w kwestiach finansowych. Taka forma działalności zakładu nie pozwala na osiąganie 

zysku, dlatego też straty ZOMS są stratami gminy. 

Zdaniem radnego Korpika należy uporządkować bieżącą działalność ZOMS. W obecnej 

sytuacji zakład ponosi szereg strat np. odbiór nieczystości stałych, gdzie jest jeszcze osoba 

trzecia, która zarabia.  

p. Wasik powiedział, że organizacja wywozu nieczystości stałych z punktu mieszkańca jest 

dobra. Gorzej przedstawia się to ze strony Zakładu. ZOMS nie może zebrać wszystkich 

worków jednym transportem. Zbiórkę odpadów biogradowanych prowadzi inna grupa osób, 

ponieważ za te śmieci są pobierane dodatkowe opłaty jak również za odpady 

wielkogabarytowe. Tylko zbiórka selektywna jest bezpłatna. Tego typu rozwiązanie nie jest 

korzystne dla zakładu, który od ZUO otrzymuje 22.500 zł, a opłat jest na ok. 19.000 zł. 

p. Wójt powiedział, że nie jest przeciwny przekształceniu zakładu jednak uważa, że nie 

można tego zrobić z dnia na dzień. Cały proces trzeba przygotować zgodnie z prawem. 

Gmina nie jest jeszcze przygotowania do przekształcenia zakładu. Rozmowy 

i przygotowania są jak najbardziej na miejscu jednak cały proces będzie można 

przeprowadzić dopiero w przyszłym roku. 

p. Dach stwierdził, że bilans ZOMS każdego roku jest ujemny nie jest to z winy pracowników 

i kierownictwa to rada decyduje, jakie zadania i za jaką kwotę mają wykonać. ZOMS zawsze 

otrzymywał niższe kwoty dotacji na realizacje zadań, mimo, że koszty są wyższe. Przykładem 

tego może być stawka za śmieci, która wg wyliczeń Zakładu wynosiła ok. 9 zł rada uchwaliła 

6, 50 zł. Tego typu sytuacje powodują, że w zakładzie tym powstają w ciągu roku straty. 

p. Wójt- zgodził się z wypowiedzą przedmówcy w sprawie wysokości stawki za śmieci, ale 

nie  w s[prawie finansowania inwestycji. Wójt powiedział, ze w ostatnich 3 latach inwestycje 

wykonywane przez ZOMS były finansowane w 100 %. 

p. Wasik potwierdził, że bieżące inwestycje są omawiane i środki na ich realizacje są w pełni 

przekazywane do ZOMS natomiast w latach poprzednich było różnie. Kierownictwo zgadzało 

się na pewne ustalenia ze względu na pracowników chcąc zapewnić im pracę. 

p. Korpik uważa, że problemy Zakładu związane odbiorem śmieci i związanymi z tym 

kosztami winny być wyjaśnione przez władze gminy, gdyż jest to zadaniem gminy. ZOMS 

jest tylko podwykonawcą. 

p. Wróblewski stwierdził, że skoro przetarg jak i rokowania z firmą prowadziła gmina to musi 

ona wyjaśnić wszystkie kwestie i uwagi podwykonawcy, czyli ZOMS. 

p. Korpik proponuje sprawdzić zapisy regulaminu i uchwały są realizowane. 

p. Wasik dodał, że ZUO powinno posiadać kompostownik dla śmieci biogradowanych, a nie 

pobierać opłat jak za śmieci zmieszane, skoro jest segregacja. 

Kontynuując zebrani poruszyli temat modernizacji i naprawy dróg gminnych. Radni 

podzielają stanowisko zlecania prac ZOMS, ale pracownicy muszą wykonywać je dobrze. 

p. Kozubowski wyjaśnił, że nie wszystkie zlecenia można kierować do ZOMS np. inwestycje 

współfinansowane ze środków zewnętrznych. 

p. Kołupajło – czy były przeprowadzone rozmowy z pracownikami nt. przekształcenia 

zakładu? 

p. Wasik pracownicy są na bieżąco informowani nt. przekształcenia jak również złych 

i dobrych stron tegoż przedsięwzięcia. 

p. Lehmann zauważył, że ZOMS jest ostatnim w powiecie zakładem do przekształcenia, 

dlatego proponuje udać się z wizyta do gminy sąsiedniej w celu zapoznania się z procesem 

przekształcenia. 
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Członkowie komisji jednogłośnie zawnioskowali o zorganizowanie wyjazdu do gminy, 

w której przekształcono już zakład budżetowy w spółkę. 

 

ad.4. Wolne głosy i wnioski.  

p. Lehmann – ponowił swoja wcześniejszą propozycję zaasfaltowania przejazdu kolejowego 

w Kwilczu. Dodał, że przejazdy w innych miejscowościach nie tylko na terenie powiatu 

zostały zaasfaltowane. 

p. Dach zwrócił uwagę na nie uporządkowanie do końca pozostałości po wycince drzew 

w Luboszu przy ul. Powstańców Wielkopolskich. 

p. Kozubowski odpowiedział, że prace zostaną wykonane w terminie późniejszym z uwagi na 

ułożenie na tym odcinku światłowodu. 

Przewodniczący Rady odczytał: 

- zaproszenie dla radnych na spotkanie z Panią Wiceminister Zofia Szalczyk poświecone 

przyszłej perspektywie finansowej 2014-2010 15 maja br, do CAK Międzychód. 

- ofertę szkoleniowa dla radnych 

Poinformował, iż zgodnie z przepisami prawa tj. ustawą o działalności pożytku publicznego 

i o wolontariacie oraz uchwałą Rady Gminy w sprawie przyjęcie programu współpracy 

Gminy Kwilcz z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi dzielność 

pożytku publicznego na rok 2013 wójt przedłożył radzie sprawozdanie. Z jego treścią można 

się zapoznać na stronie internetowej bądź w biurze rady. 

Przygotowany jest projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Międzychodzkiemu na dofinansowanie zadania inwestycyjnego polegającego na zakupie 

samochodu typu bus na potrzeby dowozu osób niepełnosprawnych – uczestników WTZ 

w Kwilczu ( 10.000,- zł). 

Przewodniczący przypomniał, iż wspólne posiedzenie komisji zwołane zostało na dzień 

22 maja br. natomiast w dniu 27 maja br. odbędzie się sesja absolutoryjna. 

 

Po wyczerpaniu porządku dziennego posiedzenie zakończono o godz. 14
45

. 

 

Protokołowała:           Przewodniczący posiedzenia 

 

Grażyna Piątkowska                                                                 Łukasz Klapczyński 
 

 

 

 

 

 


